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1.- 3Qué presién debida a su peso ejerce sobre el suelo una masa de 20 kg si se apoya sobre
una pata central de 1 000 cm? de superficie?2 SOL: 1 960 Pa
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2.- Una caja de 30 kg estd apoyada sobre una de sus caras, que tiene 40 cm de ancho y 50 cm
de largo. 3Qué presién ejerce la caja sobre el suelo?
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3.- Una maleta, una lijadora y una losa estd, apoyadas sobre una superficie horizontal.
Maleta: m =12 kg; S = 0,1 m?

Lijadora: m =20 kg; S = 0,2 m?

Losa: m =25 kg; S = 0,3 m?

Calcula:

a) El peso de cada uno de estos cuerpos.

b) La presién que ejerce cada uno sobre la la superficie.
SOL: a) 117,6 N; 196 N; 245 N b) 1176 Pa; 980 Pa; 816,7 Pa
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4.- Calcula la presién que ejerce el agua sobre la pared de un embalse en un punto situado a
30 m por debajo del nivel del liquido, sabiendo que la densidad del agua es de 1 000 kg/m?
SOL: 2,94-10° Pa
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5.- Calcula la presién en un punto del mar situado a 5 000 m de profundidad si la densidad del
mar es de 1 030 kg/m3.

P=0C" % o< ’1030%-"‘,3%. 5000w = S0UF0000 Pa = 5,043 407 P

6.- Un buceador se sumerge en el mar 8 m de profundidad, si la superficie del buzo es de 150

dm? y que la densidad del mar es de 1 030 kg/m3. Calcula la fuerza que soporta el buzo.
SOL: 121 128 N
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7.- Averigua la presién sobre el fondo de un recipiente de 76 cm de profundidad cuando se
llena de agua y de mercurio. DATOS: densidad del agua 1 000 kg/m?3; densidad del mercurio
13 600 kg/m3 SOL: 7448 Pa; 101 293 Pa

p=e gk

P = Q%L\ = 4000%-‘1,82&.

0,3Cm = TUYS Px

0.\ = R
P Q % l/\ = 413600 E%~?,%%i.o,+cm = AOAZR2 Pa

A a¥w & 104 300 P,




3Qué altura tiene que tener una columna de agua para que la presién sea de 1 atm?
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8.- Un submarino se encuentra a 500 m de profundidad. Calcula:
a) La presién que ejerce el agua a esa profundidad.

b) :Qué fuerza es necesaria para abrir una escotilla de 0,5 m? de superficie.
Dato: densidad del agua 1 000 kg/m?3
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9.- Halla la presién, en atmésferas,en el fondo de una sima marina de 10 500 m de
profundidad.
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10.- Un pez cuya superficie total es 400 cm?, se encuentra a 300 m de profundidad
en el mar. 3Qué presién ejerce el agua sobre el pez? 3Qué fuerza soporta debido a esta
presion?
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11.- Si introduces una pelota de goma en el interior de un rio a 0,5 m de profundidad, zsufrird
un empuje igual o diferente que si la introducimos a 1,5 m?
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12.- 3Por qué el empuje de los gases es menor que el de los liquidos para un mismo cuerpo?
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13.- La densidad del aire es unas 800 veces menor que la densidad del agua, ya que su valor
aproximado es 1,29 g/L, mientras que para el agua es 1 000 g/ L. Teniendo en cuenta estos
valores, explica qué diferencias se apreciardn en ambos medios cuando se ascienda 10 m en su

seno. 3Qué le ocurre a la presién en uno y otro caso?
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14.- La presién maxima que puede soportar el ser humano es de 8 atm. 3Hasta qué
profundidad puede descender en el mar sin peligro?
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15.- 3Por qué las bombas manuales de extraccién de agua no pueden cumplir su cometido
cuando el liquido estd a 11 o mds metros de profundidad?

Porgwa debonos com peSAs Oa Pvesio& Amos ferica . € 3 pvo‘oQE»m * reaponditimos :
34Qué altura tiene que tener una columna de agua para que la presién sea de 1 atm?

_ P
P-G-%-V > W=7 ~ A01193 Pa ~ 10,3 o

. K W
V5 /H)ooT;\i_x‘qlg?1

PoY %Mt/ cuamdn & Q(%o(a AL & 41 0 oD /vwe)Tws / Va pve'fn'a\jx oct\Awg\[{v'\cw
ey mfevior & Ux gﬂ?ia//\ del quudo\o Y o Poon(amog bowbearle mown A meT .

16.- 3Qué diferencia de presién existe entre dos puntos situados, respectivamente, a 10
cm y a 35 cm por debajo del nivel del agua? SOL: 2 450 Pa
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17.- Queremos levantar una masa de 1000 kg con una prensa hidrdulica sabiendo que el
émbolo pequefio es un cuadrado de 10 cm de lado y el émbolo grande es un cilindro de 10 cm
de radio. 3Cudl serd la fuerza que deberemos realizar y en qué émbolo de los dos, si
queremos hacer la minima fuerza?
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18.- Una esfera de cierta aleacién pesa en el aire 176 N y 126 N sumergida totalmente en el
agua. Determina su volumen y su densidad. SOL: 5,1-10e-3; 3520 kg/m?
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19.- En el lateral de un depésito de 5 m de altura se produce un agujero de 4 cm de didmetro a
una altura de 4 m por debajo de la superficie. Si el depésito se va a llenar totalmente de agua,
2cudl serd la presién que deberd soportar el material que utilicemos para taponar el agujero?
3Y la fuerza?
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20.- Los émbolos de una prensa hidrdulica miden 1 cm y 10 cm de radio, respectivamente.

Sobre el menor ejerce una fuerza constante de 500 N. 3Qué fuerza se origina en el mayor?
SOL: 5-10* N
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21.- Durante el mes de agosto de 2000 se hundié en el mar de Barents, a 110 metros de
profundidad, el submarino nuclear Kursk, de nacionalidad rusa. Para proceder a su reflotacién
un equipo de buceadores noruegos tuvo que sumergirse. Calcula la diferencia de presién que
soportaron con respecto al nivel de mar.
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22.- La torre Eiffel tiene una masa de 7,34 - 10° kg, y se apoya en tierra descansando sobre los
émbolos grandes de 16 prensas hidréulicas de seccién circular. Sabiendo que el didmetro de
las prensas hidrdulicas grandes es de 6,2 m y el de las pequefias, 17,3 cm, calcula la fuerza
que soporta cada una de estas Gltimas.
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23.- Un cuerpo se sumerge en un liquido y pesa 80 N. Posteriormente se sumerge en agua y
pesa 75 N. Si su peso en el aire es 100 N, calcula la densidad del cuerpo y la del primer
liquido en el que se sumergié. SOL: cuerpo: 4 000 kg/m3; liquido = 800 kg/m?3
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24.- Se realiza la experiencia de Torricelli al pie de una montafia y en su cima. Entre ambas
experiencias existe una diferencia de altura de la columna de mercurio del barémetro de 2 c¢m.
(Densidad del aire = 1,3 kg/m?3.)

a) Calcula la altura de la montaiia. b) 3Cudl seria la diferencia de altura si en lugar de
emplear mercurio (d = 13 600 kg/m?3) en el barémetro hubiésemos utilizado agua?
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Si ‘,\M\oie_’;gmos ilizade tn batSnekvo de alcowog: Qq = 1000 Kg/mg
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25.- Un paracaidista se lanza en caida libre con un barémetro de precisién en su mufieca.
Calcula:

a) Sila caida comienza a los 3 000 m de altitud, cudl es la lectura del manémetro.

b) Si el paracaidista quiere abrir su paracaidas cuando esté a 500 m sobre el suelo, cudl serd
la lectura que debe marcar su manémetro de muiieca. Dato: Cuando estaba en tierra, el
mandmetro marcaba 1 atmésfera; 1 atmésfera = 101 300 Pa.
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26.- Los radios de los émbolos de una prensa hidrdulica son 10 cm y 50 cm, respectivamente.
3Qué fuerza se ejercerd sobre el dmbolo mayor si sobre el menor actia una fuerza de 300 N2
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27- La copa Jules Rimet que recibe el ganador del Mundial de fitbol es de oro. Sabiendo que
pesa 2,50 kg y que si la sumerges en agua su peso aparente es de 23,23 N, calcula la
densidad del oro de esa copa.

Pa= P-F
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28.- Queremos medir la densidad de un objeto esférico de metal. Para ello disponemos de un
dinamémetro que nos sefiala 25 N cuando colgamos la esfera en el aire. Si repetimos el mismo
procedimiento sumergiendo el objeto en agua, el dinamémetro sefiala 20 N. Calcula la
densidad del metal y su volumen.
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29.- Un objeto de 10 000 N de peso ocupa un volumen de 10 m? 3 Flotard en un tanque lleno
de aceite cuya densidad es de 935 kg/m32

Pares quR Yole , debe cumphirre que Yo densidad del objals e memor que la
Jemsidad defl acele .
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30.- Cudnto hubiera marcado el dinamémetro del ejercicio anterior (28) si en lugar de
introducir la bola de metal en agua lo hubiéramos introducido en metanol o en mercurio?
Datos: densidad del metanol = 7,91 - 102 kg/ m3; densidad del Hg = 13,6 - 103 kg / m3.
NbS \re‘[u'\w\os a& c»&rpo MQJ’evuc;o 2.3. P =25 N = Qs'\/;' ?{
Ve o Z,04- 467 2
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31.- Una piedra pesa 300 N en el aire y 280 N sumergida en el agua. 3Cuél es el volumen de
la piedra? DATO: densidad del liquido: 1 000 kg / m3. SOL: 2,04:10e-3
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32.- Una esfera de madera tiene una masa de 200 g. La densidad de la madera es 600 kg/m3.

a) Si se sumerge en agua, 3qué fuerza hay que aplicarle para mantenerla en equilibrio dentro
de ella?

b) Si se deja en libertad, 3cudl es la aceleracién con la que sube hacia la superficie?
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33.- Se introduce, colgada de un dinamémetro, una bola de hierro de 2 cm de radio en un vaso
de agua. Agua: Op = 1000 Kg/m3

a) 3Qué empuje experimenta la bola? 3Cudl serd su peso aparente? b) Si en vez de en agua
se intfroduce en alcohol, el peso aparente observado es 2,38 N. 3Cudl seria su densidad?

(densidad del hierro = 7 900 kg/m3.)

&) E:QQVS%/ T=20m=1002m 7\/:%7[(‘3

kg 3
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34.- Calcula a qué altura hay que subir para que la presién atmosférica disminuya en 5 mm Hg
aproximadamente.
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35.- Los restos del Titanic se encuentran a una profundidad de 3800 m. Si la

densidad del agua del mar es de 1,03 g/cm3, determina la presién que soporta debida al
agua del mar. SOL: 38 357 200 Pa

QMG( = A,O?)(i—g = 4030 ﬁﬁ
N

p = Gc(yl,\ P:AO3O%S-Q)8"—;—Z.3800W\: 38.35%.200 Px




44. Cuerpos en flotacién: Calcula la parte sumergida y emergida de un iceberg.
Densidad del agua de mar: 1030 kg/m?

Densidad del hielo: 920 kg/m?3 \/qu\o\,o
Vew\" VMYY\M ‘T
Vew: V Su/w.u% wirdl ddl fmar -
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